



110



顧問：林守光牧師
總編輯：李錫才
文字事工部成員：黎思進、吳惠娟、馮麗兒
李錫才、黎思浩、林克南

地 香港仔水塘道11號
電 25529059
傳 25550905
郵 info@aberdeenbaptist.org.hk
網 www.aberdeenbaptist.org.hk
印 志德印刷有限公司
設 He design Studio

十架與曙光

錫才

復活節將近，大眾會為放假而喜樂，然而基督徒會為什麼而歡欣、高歌？門徒馬太說：「祂不在這裡，照祂所說的，祂已經復活了。」（馬太福音廿八章6節）這個歡呼正是我們信靠耶穌基督，而且追隨祂，也是福音傳播的確據。假如基督沒有復活，那麼我們所相信的、所宣講的就只是自我陶醉、自欺欺人的幻想。

從十字架閃出來的復活的曙光

在這歡喜快樂的時日，我們應慎思「主活在我們生命中所展現的意義為何。主復活與祂背十架走向各各他的行為是不能分開而論的。換言之，在祂身上，「十架」與「復活」是一個生命形態前後形像；只有從背十架的事件我們才能明白復活的真諦；倒過來說，只有在復活的照耀下，我們才明白背十架的價值。雖然我們不敢說，有悲痛吃苦的能耐就有光彩明亮的前程；但是，我們無法否認，光彩亮麗的景觀是經由流汗，甚或流淚的心血所耕植栽種而成。

曾聽過一個故事：有隻平凡的蜘蛛，始終懷抱著一個夢想：「我想編一張彩色的網。」牠對同伴說。「怎麼可能？我們不可能編出彩色蜘蛛網的，別幻想了！」同伴們紛紛取笑牠。然而，蜘蛛並沒有因此放棄，牠努力尋找各樣方法，不論颳風、下雨，都不放棄

停止織網，儘管會感到疲倦，也仍然沒有忘記這個目標。隨著經驗增多，牠的編織技術也越顯高超，編出的網既紮實又牢靠，同伴們都覺得牠很厲害，但牠並不以此滿足，因為——牠依然沒有織出心中期盼的那張彩色網。某個深夜，蜘蛛覺得累了，牠開始想放棄了。「上帝啊！請教我編織彩色網的祕訣，否則，就請讓我不要再執著於這個想法吧！」蜘蛛以微弱的聲音禱告著。清晨，溫柔的曙光露出，蜘蛛驚訝的看到：當陽光照射在蛛網上的點點露珠時，整張網頓時散發出炫目的七彩光芒！牠快樂的歡呼起來，蜘蛛終於明白編織彩色網的奧秘了——當自己努力的盡完本分，上帝自然會完成祂要成就的那一部份！

所以，復活的曙光是閃自十字架的火花；當我們歌頌復活的凱旋，別忘了十字架的血水。因為，收成的歡笑是來自種植的辛勞。這是十字架與復活在人生實際存在上彰顯的意義。

勇於承擔痛苦的復活曙光

「.....要跟從我，就得.....背起他的十字架來跟從我。」（馬可福音八章34節）生命的光芒是閃自不屈從於人間的阻礙，且敢於向它爭戰的表現，不只是對已發生之事的回憶和讚揚，更是我們要設身處地，讓基督的光芒在我們的生命上持續彰顯。即是透過我們的存在、行為、見證而顯露復活的曙光，放射自背十字架的人生！

不過，我們不要把「主背十架等同於苦痛或不幸的際遇，它是有承擔、有方向、有目的，而迎向苦痛的舉止，並非逆來順受的心態，即是：背十字架是要剋制痛；而承受的痛。主耶穌呼籲我們學祂挑起這樣的痛，因為只有勇於承擔這樣的痛，才會有復活曙光的閃耀。哈利路亞！

曙光與盼望

藤條

在我們的人生旅程中，會經歷很多不同的大小的事情，有時使人歡喜快樂，回味無窮；有時又使人情緒低落，困惑不休。約在兩千年前，有一群跟從耶穌基督的門徒，也是落在這迷茫、失去方向的境況裡，因他們的老師——耶穌基督，被人釘死在十字架上，已經死去了！

他們的所倚靠和盼望好像一瞬間消失了！但按著耶穌被釘十架之前所說，祂必在第三天復活，果然，第三天祂真的復活了！再不在墳墓裡，祂的復活使我們不再被死亡的黑夜所籠罩，反而好像曙光一般，一出來便使萬物都得到照耀，溫暖大地，生機重現，充滿了活力。

信靠耶穌的人，也一樣會經歷生命上、生活上、工作上、家庭上，很多高低起伏的事情，聖經裡也說了：我們的生命不一定是天色常藍、花開常漫的，但感恩是上帝應許我們，祂是常與我們同在，耶穌更說明祂是賜平安的主宰，祂說：「我留下平安給你們、我將我的平安賜給你們，我所賜的、不像世人所賜的，你們心裡不要憂愁、也不要膽怯。」（約翰福音14章27節）「我將這些事告訴你們、是要叫你們在我裡面有平安。在世上你們有苦難，但你們可以放心、我已經勝了世界。」（約翰福音16章33節），所以基督的復活，使我們確知上帝是掌管萬有、一切的主宰，因著這原故，讓我們的生命，充滿盼望，而能面對明天！

復活節對我的意義

張翠華

「復活節」令你想起甚麼？是假期、復活蛋、兔子……小學時候，我是在一間沒有宗教背景的學校讀書，學校只會向我講述聖誕節的起源，是為了紀念神的兒子耶穌降世，但老師們並沒有講解復活節的由來，可能他們的認識也不多，所以每一年的復活節我都只知道要設計復活蛋，或是兔子這類的節日符號。

升上一間天主教中學後，我才開始聽過復活節是跟耶穌和十字架有關，當時我對復活節多了一點兒的認識，便是有人死後復活，但這對我仍然沒有關係。

直至我成為基督徒後，在教會的學習中，才知道復活節，原來是為了紀念神的兒子耶穌基督，為了人的罪而去受苦、

受死卻又勝過死亡而復活的日子。但當時，在我的腦海中，只懂把耶穌的出生放在首位，而把祂的死，放在次等的位置。可能是社會上，強調聖誕節較多。

『耶穌如果沒有復活，信仰就不成立。』

時間久了，在閱讀聖經時，我慢慢開始明白，耶穌如果沒有復活，基督教信仰就不成立。原來對基督徒來說，耶穌的復活是信仰的中心，是神將人從罪中救贖出來的計劃中，關鍵的一環。不過很多時候，我們會看聖誕節比復活節來得重要。但是在救恩的整全計劃中，兩者其實同樣的重要。嬰孩耶穌的降生，實現了道成肉身——神成為人，神性顯明出來，無罪的耶穌為我們的罪受死，並且勝過死亡，作永遠的君王。

當我知道基督教的信仰就是這樣，以基督的降生、受苦、死亡和復活的形式來救贖我這個罪人，好讓我靠着祂能跨勝罪惡，也不再懼怕死亡。因此我選擇了要在復活節時受浸，為的是要提醒自己，耶穌在十字架上犧牲的愛和復活，為我帶來了人生得勝的盼望，讓我從此不再被罪所捆綁，因我已被祂救贖。我得着這如斯寶貴的新生命，從今以後過着不一樣的生活。

記得一次出席安息禮時，禮堂內掛了一句聖經的話：「復活在我，生命也在我，信我的人，雖然死了，也必復活。」當時身旁的親人問我，這句話的意思，我馬上感謝天父，讓我先明白耶穌復活的意義，以致我能清楚地向他們講解這話的意思，讓他們對基督教的信仰有一點兒的認識。主耶穌基督的犧牲，所給我帶來的改變，就是因祂是我的生命盼望曙光之源頭。願在往後的日子裡，可為世上每一個人帶來祝福，使他們能得著主耶穌基督的愛，在人生的旅途上，無論遇到什麼事情，也能充滿著盼望和曙光！



基督復活對自己有甚麼人生意義？

何惠貞

前一陣子我被朋友邀請到大會堂看了一套家傳戶曉的粵劇——帝女花，相信不需要多描述，大家都知道劇情和結局。這套粵劇令我想起許多古今中外，可歌可泣的愛情故事，故事中的主角往往為了表達對愛侶忠貞的愛，不惜犧牲生命，甚至雙雙以死殉情，似乎死亡成了故事的結局。但若果死亡是愛的終結，這份愛有何價值？那有甚麼稀奇，有甚麼可羨慕呢？

「惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。」（羅5：8），耶穌基督也是為愛而死，上帝親自降臨人間，為愛世人而死。基督的死不是愛的終結，因基督已經復活了，上帝的愛不會被死亡拘禁，這份不死的愛，就成為基督犧牲的意義。「神卻將死的痛苦解釋了，叫他復活，因為他原不能被死拘禁。」（徒2：24），基督的復活是新生

命的開始，是上帝的愛的延伸，以往因著罪使我們與上帝的關係隔離，現在因著歸信基督復活的大能，我們與神的關係好了，基督的死是為我們的罪而死，祂的復活是為我們脫離罪與死亡的捆綁，能夠與神重新建立關係，這樣的愛才真正值得歌頌和讚嘆。

「我看見主常在我眼前，他在我右邊，叫我不致於搖動，所以我心裡歡喜，我的靈快樂，並且我的肉身要安居在指望中。」（徒2：25-26）神的愛能使人重生盼望，感謝神來尋找我，讓我認識主耶穌的救恩，成為祂的女兒，享受祂的愛護。曾幾何時，當我感到人生無助無望時，祂就成了我的盼望；當我生活疲乏時，祂賜與能力；當我面對困難迷惑時，祂引導我的腳步；當我有危疾時，祂給予我及時的醫治。

若不是有基督的生命，我仍不知自己

存在的意義。若不是我所信的是一位活著的神，那會被聖靈引導，讓我時刻省察自己的生命，認識到自己如何驕傲自恃，只有認識自己的不足，才會心悅誠服地被神陶造，以致無論在工作上，家庭中都願意為主的緣故忍氣吞聲，情願自己吃虧，也不願主的名受虧損，並且懂得與人分享基督的愛。

若問基督復活對我有甚麼人生意義？我想借用一段文章的說話：「昔日主耶穌道成肉身，充滿恩典住在世人中間，今日祂差遣「基督徒」進入世界，把關愛、溫暖、寬恕、憐恤澆灌人心，打破種族間的隔膜，縮短人與人之間的距離，叫人與神關係復和，又叫人與人的關係和好，尊重生命、建立友情……豈不是充滿意義嗎？」是的，只有基督不死的愛才能改變這個不公義和冷漠的世界。活出基督生命正是我追尋的人生目標和方向，你呢？復活節對大家來講又有甚麼意義呢？

復活節對我的人生意義

劉美媛

對我來說，復活節的意義是很重要的！因主耶穌基督死在十字架上，使我不再受著那永死的轄制，反而可得著永生的盼望。這點非常重要，若果我們沒有這個永生的盼望，那麼我們生存在世上就不知是為了什麼！只是短短的幾十年光景，就渡過了這一生，因著主耶穌基督的復活，使我們活在今天，就有了人生的盼望，我們就不會感到人生在世這幾十年的光景，就白白地流逝了。有永生的盼望，在將來便有往天家的盼望，在天家裡，可以與我們那些已經離開世界的家人、朋友們再次相聚。

主耶穌基督的復活所給我的另一個重要意義是，使我能成為一個被主耶穌重新塑造的人。有時候我也會回想一下，若果我沒有接受主耶穌基督作為我的個人救主，及生命的主宰，我現在的生命、生活光景也不知會怎麼樣呢？就因著這原故，主耶穌基督的死就給了我一個新的生命。祂所給我的這個新的生命，能使我有從祂而來的能力、勇敢去面對人生路上，所經歷的不同事情。當面對困難時，祂給我有從祂而來的力量、平安，看世情、看事物也沒有在未信主之前的那麼樣執著、也不像以往般生活，常常活在上帝所不喜悅的境況裡——罪中之樂！

主耶穌基督的死亡，祂使我能脫離罪惡，也不再受它所轄制，因在罪裡，會使自己常常感到不快樂，繼而令自己受傷害；甚至會傷害別人。感恩的是今天我已經知道，主耶穌基督被釘死在十字架上的時候，也擔當了我的罪過，因我本來應當承擔自己所應受的罪惡後果，但已經藉著主耶穌基督為我的罪，代死的行動而被神所赦免，更加知道以後不可以再去犯罪來破壞與上帝的關係。那麼，就好像將主耶穌基督再一次被釘死在十字架上一般，所以，主耶穌基督的復活，對我來說的意義是：使我非常深刻感到上帝給我的愛，並改變了我的整個人生。

基督的復活，使我的人生觀有什麼改變？

永康：充滿盼望，超乎屬世的喜樂！

章雄：因復活的基督，得勝死亡，所以我可以對死亡不再恐懼，當生命完結時可以返回天家，使現世的生活有盼望，走向更豐盛和積極的人生態度。

劍儀：復活的基督：充滿著盼望。復活的基督：救恩的確據。

思敏：復活的基督——令我人生有盼望及相信只要不計條件付出愛，身邊的人是可感受到的。

偉民：復活的基督使我確信-信靠基督的人有永遠的生命，人生也充滿盼望。

丘姐：因著基督的復活，知道就有永恆的生命，並不是離開世界時什麼也沒有！

志英：看事物的價值觀改變了，時間的運用上改變了，心態上改變了：以往愛出風頭、凡事要威風；現在卻要謙讓。

耀忠：因著基督的復活，看事物不再那麼執著，以往有時會凡事埋怨，現在學懂放下，因知道上帝會有最好的安排。

思進：生命的主權，不再由我自己所掌控，已經由基督所掌管。

佩詩：因著基督的復活，對死亡不再懼怕，使我有盼望：知道離開世界往天堂去。不單自己，也使我懂得教導孩子時要學習分享、愛身邊的人、愛世界。

家俊：因著基督的復活，使我有了一套新的生活準則，懂得如何面對，不受世界潮流所影響。

耀盈：因著基督的復活，死亡對我來說，不再是一件令我懼怕的事情。

偉年：因著基督的復活，有永生的盼望。不再以自己為中心。凡事都可交託給祂！

復活節小手工——

圖文：淇淇

色彩繽紛復活節

注意：

小朋友需要在家長陪同下
才可製作

材料：

絲襪
熟蛋
橡根
白醋
食物染料
杯子
(確保能裝進雞蛋)
小塊葉

Step1:

首先，把你想在蛋上呈現的葉子圖案放在雞蛋上，
並套上絲襪。

Step2:

用橡根扎實套上了雞蛋的絲襪。

Step3:

把扎好料的雞蛋放入一個裝有半杯暖水的杯子裏，
並加入一茶匙白醋以及10-20滴食物染料。

Step4:

4分鐘後，便可把雞蛋拿出，色彩繽紛的雞蛋變完成了！



3月29日(五)

晚上7時30分
受苦節崇拜
主題：十架——
唯一的救贖與盼望I
講員：林守光牧師

地點：本會禮堂

3月30日(六)

下午2時30分
浸禮崇拜
主題：生命的至寶
地點：本會禮堂
講員：宋黃東霞傳

3月31日(日)

上午8時正
9時45分
11時30分
復活節主日崇拜
主題：十架——
唯一的救贖與盼望II
講員：林守光牧師

歡迎赴會
同頌主恩

本會復活節期間聚會安排